

姓氏起源 读懂中原 【一带一路英雄梦 一纵一横百家姓】

# 韩姓始祖“义薄云天” 不辱使命保全“赵孤”

## 《龙族的后裔》本周日播出“韩”姓起源故事

郑报融媒记者 秦华 苏瑜

三月三,拜轩辕。就在全球华人共聚新郑黄帝故里、敬拜轩辕黄帝的这天,7日晚,《龙族的后裔》将在河南卫视、郑州电视台一套播出第27、28集“韩”姓起源故事,讲述初为赵氏家臣的韩厥,秘密与赵氏门客程婴、公孙杵臼合力救出赵氏孤儿,延续了赵氏血脉并最终努力恢复赵氏爵位的故事,“义薄云天”“知恩图报”这些优秀品德在剧中有浓墨重彩的呈现。

晋国大司寇屠岸贾一直嫉恨上卿赵氏一族,他挑拨晋景公诛杀赵氏一族。身受赵氏大恩、初为赵氏家臣的韩厥,冒死给中军元帅赵朔通风报信,赵朔不愿逃脱,临死前把将要临盆的妻子、公主庄姬托付给韩厥,请他保全赵氏一脉。韩厥与赵氏门客程婴、公孙杵臼合力救出赵氏孤儿。待孤儿长成,韩厥设计斩杀屠岸贾,并帮助赵孤恢复了爵位。后人感念韩厥义薄云天,尊其为韩姓始祖……全剧对著名的“赵氏孤儿”历史故事进行了精彩而独特的演绎,故事情节惊心动魄。

此次担纲“韩”

姓起源故事剧本创作的,是编剧韩宏蓓。写自己姓氏的起源,韩宏蓓抱着加倍认真严谨的创作态度,“写‘韩’姓起源故事,我首先想到的是到网上查找资料,结果大失所望,网上的资料少且混乱,无从下笔。正在一筹莫展时,一位接受我采访的太原企业家听闻我正在创作‘韩’姓起源故事,便热情地带我到距离太原不远的孟县藏山风景区去参观。藏山正是当年藏赵氏孤儿的地方,并因此而得名,山上有藏孤洞,这次参观让我惊喜不已。”

更令韩宏蓓惊喜的是,藏山风景区还有专门供奉韩厥的韩厥祠,并有文证实,韩厥才是救助赵氏孤儿的关键人物。“以往所有拍摄‘赵氏孤儿’的影视作品,都只突出了程婴,对于韩厥,有的丝毫未提及,有的仅仅是一笔带过,这次参观藏山,颠覆了我以往对‘赵氏孤儿’故事的所有认知,也让我对剧本有了更清晰的创作思路。”

这次参观让韩宏蓓有种“发现了新大陆”般的

惊喜,为了搞清楚韩厥救助赵氏孤儿的前因后果,他迫不及待地买了《东周列国传》《史记》等书籍,一路读下来,兴奋不已,“我不仅弄明白了韩厥和赵氏一门的渊源,还对秦之前的历史都进行了了解和研究。韩厥知恩报恩、忠义果敢、有勇有谋的品质深深地打动了,我似乎亲身参与了那个惊险波澜的事件。写这个剧本,是一气呵成,丝毫没有任何阻碍。”

总导演张清说,“赵氏孤儿”的故事大家耳熟能详,此次他努力赋予这个故事以新的解读,重点展现了“韩”姓始祖韩厥的义薄云天、知恩报恩、有勇有谋,“赵氏对他有抚育之恩,赵氏有难,他义无反顾前去救助;力不能及,他痛苦但不莽撞,而是听从赵朔安排,忍辱负重;救出孤儿,他目光长远,委托程婴抚育,他亲自教授赵孤韬武略,抓住时机一举击败仇敌,光复赵氏。”

张清说,韩厥最闪光最打动人品质,就是他身上所体现的“义”,“我们从小就背诵过‘生,亦我所欲也,义,亦我所欲也。二者不可得兼,舍生而取义者也。’可见先贤把‘义’

扫码观看精彩片花

扫码欣赏优美主题曲

扫码观看河南卫视宣传片

扫码观看郑州电视台相关报道

关注公众号 看剧参与精彩活动

看得比生命更重要,而这种品质在当下也是十分可贵的,对于当代构建和谐社会、促进社会文明都有着重要的意义,相信‘韩’姓起源故事也一定能引起观众的共鸣。”

本周日晚,打开河南卫视或者郑州电视台,让我们共同观看“赵氏孤儿”的崭新演绎、聆听“韩”姓始祖韩厥的忠义故事。



## 郑州高新一中足球队 赴意参加国际邀请赛

本报讯(记者 郭轲略 刘超峰)昨天,记者从市校办获悉,4月26日-5月6日,郑州高新一中足球队将前往意大利参加2019年“拉齐奥杯”国际足球邀请赛。

据了解,意大利“拉齐奥杯”每年举办一次,2019年将举办第12届比赛。今年2月份,河南建业足球俱乐部接到意大利拉齐奥足球俱乐部的邀请后,特指派建业足球队郑州高新一中梯队前往意大利参赛。“拉齐奥杯”比赛球队均来自全世界范围内水平较高的职业足球队青少年梯队。同时,来自全世界知名的足球经理人也将在汇集此项赛事,为各自俱乐部物色潜力队员。中国国家U17足球队2016年曾参加过此项赛事,小组赛成绩一胜一平一负,最终未能小组出线。

郑州高新一中足球队队员郑钧蔚是球队的绝对主力前锋,今年3月份,成功入围中国国家U-15男子足球队赴西班牙32人集训名单,正式开启自己足球“国字号”之旅。

郑钧蔚和他的队友从2017年全国青少年足球超级联赛华北大区第二名到全国青少年足球锦标赛第八名,在一场场比赛中,他们敢打敢拼,用一次次进球,证明了自己。正是凭借着自己顽强拼搏、永不言弃的精神,2018年,郑钧蔚成功入选了中国国家U14男子足球队集训名单。

2019年1月郑钧蔚再次入选50人大名单;2019年3月正式入选中国国家U15-U16男子足球队32人大名单,目前已前往西班牙开始为期两个月的集训。

## NBA: 威少收获“超级三双”

新华社华盛顿4月2日电 美职篮2日进行了4场比赛。雷霆核心威斯布鲁克在主场对阵湖人的比赛中打出“现象级”表现,带领球队119:103胜出。而在西部前两名的焦点对决中,勇士依靠考辛斯和杜兰特的不俗发挥,116:102战胜掘金,收获了一场酣畅淋漓的胜利。

威少全场砍下20分20个篮板21次助攻,成为传奇球星张伯伦后,51年以来首位达成“20+20+20”数据的球员。

湖人无缘季后赛后,詹姆斯也确定缺阵剩余比赛。首节开始后,雷霆的乔治携手亚当斯策动11:2的攻击波,首节主队34:28领先。



次节,湖人多点开花,一度完成反超。此时,威少在外线发威,半场结束雷霆59:55领先。下半场威少如入无人之境,第三节砍下11分4次助攻,帮助主队取得16分优势。末节湖人试图追赶比分,但雷霆还是以16分大胜。

主场面对在身后紧追不舍的掘金,勇士开场后一度被对手压制。勇士直到库里远投投入篮后才反超比分。次节掘金进攻受阻,主队借机由汤普森发动11:2的攻势拉开比分。半场结束时勇士已领先16分。下半场,勇士的考辛斯在篮下越打越顺,库里在外线掀起波浪,第四节勇士一度将分差扩大至30分。考辛斯此役得到28分12个篮板,杜兰特贡献21分。

当日另两场比赛中,马刺117:111主场击退老鹰,德罗赞贡献29分7次助攻。火箭客场130:105大胜国王,哈登独得36分并有10次助攻。

## 李毓毅:中超目标世界第六

3日,中国足协职业俱乐部准入工作会议在广州召开,新华社记者在会议期间采访了中国足协副主席李毓毅。他表示,中国足协将通过五到十年的努力,把中超联赛打造成世界第六大职业足球联赛,而职业联赛的进步一定会推动国家队水平的提高。

李毓毅认为,中超联赛已经表现出了世界五大联赛才具备的很多特点,足协将在球员表现、比赛质量、赛场氛围和公益活动多方面入手,并通过大数据的手段,让联赛更加精彩。而中国足协的目标就是在五到十年内将中超联赛打造成仅次于五大联赛的世界第六大职业联赛。

“俄罗斯世界杯给了我们一个重要启示,表现好的国家队都是出自五大联赛或者接近五大联赛水平的联赛,提高中国足球水平要朝着把联赛办成亚洲一流、世界第六大联赛的方向努力。”李毓毅说。

他表示,要通过狠抓赛风赛纪、提高比赛质量、加强观众参与和育人造星四大手段实现上述目标。

“第一要把赛风赛纪搞好,第二要提高净比赛时间,去年比前年提高了一分钟左右,

今年我们前三场又有一分钟左右提升,相信这么抓下去会慢慢起来。第三我们要向五大联赛看齐,每一轮让观众打分,评出我们最优秀的球员,那么球员就精彩了。第四我们要抓好青训的育人造星工程,我们每个俱乐部都要培养自己的球星,如果我们16个中超俱乐部每个都培养出两个球星,而且这两个球星可以到世界上去参加联赛,慢慢我们国家队就起来了。这不是一两年能做到的,要通过我们五年十年的不断努力。”李毓毅说。

“联赛越来越精彩,国家队的实力水平一定会提升。”他说。

谈到球星问题,李毓毅认为,中国足球目前的一大矛盾就是人才的供不应求,造成了球员身价高涨,球员市场流通不畅。

“我们现在最大矛盾是什么?就是供不应求,人少以后身价问题就来了。如果我们青训上来了,球星就会不断涌现。你看武磊走了上港并不是就没有了,吕文君、王燦超他们就起来了,如果走出去了,后面就成长起来了,你不走出去会永远压住,永远就这几个人起不来。”李毓毅说。

新华社记者 王浩明



上图:武磊射门被封堵 右图:梅西破门得分 新华社发

## 西甲:武磊重回首发

新华社马德里4月2日电 西班牙足球甲级联赛第30轮2日展开,“领头羊”巴塞罗那在客场与比利亚雷亚尔4:4握手言和。武磊所在的西班牙人则以1:1主场战平赫塔费。

西班牙人的武磊本轮重回首发。上半场第31分钟,武磊单刀射门被对方门将出击挡出。下半场第56分钟,埃尔斯·佩雷斯禁区外接队友斜传后头球摆渡,武磊中路错过皮球,博尔哈后点近距离打空门得手。第72分钟,安赫尔单刀破门为赫塔费扳平。目前西班牙人暂时以9胜8平13负积35分,上升至积分榜第13位。

巴萨本轮挑战位于降级区边缘的比利亚雷亚尔。上半场开场不久,巴萨便凭借库库雷利亚和马尔科姆的进球以2:0领先。但此后“潜水艇”却连扳4球,以4:2反超。终场前,梅西和苏亚雷斯各入一球,将比分扳平。目前巴萨以21胜7平2负积70分,继续排名西甲首位。

在当日进行的另一场比赛中,第二名马德里竞技主场2:0击败赫罗纳,将与巴萨的差距缩小至8分。

## 全国U21男排冠军赛 河南青年队全胜折桂

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省球类运动管理中心获悉,在日前于漯河结束的2019年全国青少年U21男子排球冠军赛中,河南天冠青年男排的小伙子们发挥出色,以全胜战绩勇夺本次比赛的冠军,展现了河南男排后备人才的实力。

本次全国U21男排冠军赛,由国家体育总局排球运动管理中心主办,河南省体育局、漯河市人民政府承办,比赛为期5天,共有河南、八一、河北、湖北、江苏、天津、浙江、云南和广东9支球队。根据竞赛规程的规定,比赛总成绩的计算由身体素质测试名次和比赛名次两部分相加组成。河南青年男排在本次比赛中展现出了强劲的实力,战胜全部对手,最终以全胜且未失一局的骄人战绩勇夺桂冠,同时还获得了本次比赛“体育道德风尚奖运动队”的称号,可谓运动成绩和精神文明“双丰收”。

值得一提的是,参加本次比赛的9支队伍来自我国排球运动后备人才比较集中的省市,参赛的104名选手平均年龄19.5岁,2米以上的高大队员达11名,也充分展现了我国男子排球队伍后继有人的喜人形势。

## 五月国足鸟巢约会拜仁

本报讯(记者 刘超峰)为了更好地备战卡塔尔世界杯预选赛,国足安排了多场热身赛。昨天,足协官方宣布国足将于5月29日在北京“鸟巢”对阵德甲豪门拜仁,然后很可能于6月转战咸阳与亚洲球队热身。

对阵拜仁慕尼黑队外,国足在咸阳的热身赛或许“含金量”更高,因为国家队与俱乐部队热身无法产生国际排名积分,更不会巩固国足世预赛的种子地位。中国足协计划在6月上旬为国足安排两场热身赛,目的就是拿到世预赛亚洲区40强赛的种子席位,据悉,澳大利亚、朝鲜等亚洲足联下属球队都有望成为国足的热身赛对手。此外,在众多希望承办这两场国际A级赛事的城市中,咸阳已成为“领跑者”。除了合格的硬件设置,出色的场地条件之外,咸阳还拥有热情的球迷和承办省运会的经验,如果国足比赛放在这里举行,火爆的赛场氛围肯定有助于国足取得好成绩。

根据日程安排,国足将于9月出战世界杯预选赛,只有确保亚洲前八的排名才能在世预赛分组时获得好签位。由于在中国杯赛上国足先后不敌泰国队、乌兹别克斯坦队两个亚洲对手,且目前暂列亚洲第9位的伊拉克队却在近期热身赛中战胜约旦队,其国际排名与暂列亚洲第8位的中国队只有不到10分的差距。按照国际足联国际比赛日周期的设定,中国足协将在6月上旬为国足安排两场热身赛,目的就是保住前八,拿到世预赛亚洲区40强赛的种子席位。

## 全民汽车绕桩赛巩义落幕

本报讯(记者 陈凯)春意正浓,运动健身正当时。昨日,记者从河南省社会体育管理中心获悉,经过两天激烈角逐,第二届河南省全民汽车绕桩赛巩义站的比赛日前落下帷幕,最终有6名男选手和3名女选手从参赛的62名选手中脱颖而出,拿到了晋级年度半决赛的“门票”。随着本站比赛的结束,也正式开启了我省社体活动“缤纷四月”的序幕。

今年的4月份,省社体中心将举办7项赛事活动、3项培训活动和35批次职业鉴定活动,可谓是“缤纷四月”。据了解,即将到场的清明节小长假,省围棋锦标赛、中原国际象棋王棋后赛将分别在汝州和郑州举行,6日到7日,“三月三”风筝交流大会将在驻马店举行。随后,国际象棋、轮滑、保龄球以及全民徒步大会等精彩社体活动将陆续上演。此外,省社体中心还将在4月期间组织社会体育指导员继续教育、轮滑裁判培训班等多项培训,为全省的全民健身活动培养更多的优秀指导人员。

另据了解,已经完成“脱钩”的一些单项协会,还将在4月份举办首届风筝公开赛、健美健身教练培训班等5项赛事和培训活动。

## 奉献爱心争做爱心小天使 郑州体育庙会免费名额等你拿

本报讯(记者 陈凯)拿出闲置在家的玩具或儿童图书,把这些送给贫困地区的孩子们,奉献出一份爱心,争做爱心小天使,让温暖传递,让快乐继续!而且还有机会免费参加将于4月13日至14日在郑东新区足球公园举行的“华夏银行杯”2019年郑州首届体育庙会暨体育亲子嘉年华。

即日起,活动组委会将开启“爱心小天使”招募活动,从所有报名成功的孩子中,随机抽取100名“爱心小天使”,颁发专属纪念证书并兑换价值98元的郑州首届体育庙会暨体育亲子嘉年华门票一张。想做“爱心小天使”的孩子们可关注新发展体育官方微信平台或致电0371-55230261,了解详情并进行报名。